

2009年10月10日
星期六 农历己丑年八月廿二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11266号 今日4版

今天白天到夜里 阴天转阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高18℃ 最低16℃ 降水概率80%

打造高品质都市党报

世界媒体峰会在京开幕 胡锦涛发表重要讲话 媒体应携手为建设和谐世界作贡献

据新华社北京10月9日电(记者 孙承斌 钱彤 张宗堂)全球知名媒体共同发起的世界媒体峰会9日上午在北京人民大会堂隆重开幕。国家主席胡锦涛出席开幕式并发表重要讲话。胡锦涛强调,与人民同命运、与时代共发展,是世界各地媒体的必然选择。各类媒体要致力于推动人类和平与发展的崇高事业,促进世界各国在政治上相互尊重、平等协商,经济上相互合作、优势互补,文化上相互借鉴、求同存异,安全上相互信任、加强合作,环保上相互帮助、协力推进,共同创造人类更加美好的未来。

中共中央政治局常委李长春出席开幕式。

胡锦涛强调,世界各地媒体应该顺应时代发展潮流,携手并进,努力为建设持久和平、共同繁荣的和谐世界作出贡献。世界各地媒体要充分运用自身特点和优势,广泛传播和平、发展、合作、共赢、包容理念;要坚持平等互信、互利共赢、共同发展,更好开展交流合作;要切实承担社会责任,促进新闻信息真实、准确、全面、客观传播。

胡锦涛强调,中国政府始终高度重视媒体发展,鼓励和支持中国媒体贴近实际、贴近生活、贴近群众,创新观念、创新内容、创新形式、创新方法、创新手段,增强亲和力、吸引力、感染力,在弘扬社会正气、通达社情民意、引导社会热点、

疏导公众情绪、搞好舆论监督和保障人民知情权、参与权、表达权、监督权等方面发挥重要作用。我们真诚希望世界各地媒体为增进各国人民对中国的了解、为巩固和发展各国人民同中国人民的友谊作出新的贡献。

刘云山、马凯、戴秉国等出席开幕式。

这次世界媒体峰会主题是合作、应对、共赢、发展,由新华社通讯社、新闻集团、美联社、路透社、俄塔社、共同社、英国广播公司、时代华纳特纳广播集团和谷歌等9家媒体机构共同发起。

来自世界各地170多家媒体机构的负责人出席会议。

郑州民生:幸福指数年年涨

本报记者 王红文 李利强 图

从“有啥吃啥”到“吃啥有啥”,从四季不变的“蓝绿白灰”到个性时尚的姹紫嫣红,从手捧“铁饭碗”到自主创业天地宽……60年间,郑州人的生活发生着巨大变化,郑州人的幸福感也日渐洋溢。

“这日子是以前做梦都想不到啊!”刚刚搬进棉纺东路鑫苑小区150平方米的大房子,62岁的孙百顺满脸喜悦:“过去一分钱恨不得掰两半儿,孩子衣服攒着穿,4口人挤在一间平房住,买辆凤凰自行车都要攒三年钱;如今呢,我跟老伴进门楼上楼下、出门四个轮子,退休金也连着涨了5年。孩子们也都有房有车。”

随着经济的发展,郑州人的钱包越来越鼓:2008年,郑州城市居民家庭人均可支配收入16120元,是1949年的168倍,居民家庭人均存款是1981年的116倍。简单一组数字,记录的虽然只是居民收入增长的步伐,托起的却是郑州人敢于享受幸福生活的底气。

正是因为手有余粮,老百姓花钱才不再手软。从几千元的手机、电脑、液晶电视到数十万的汽车、房产,早已飞入寻常百姓家。2008年,郑州城市居民人均家庭设备用品及服务支出624元,是1949年的百倍以上,平均每百户家庭拥有家用汽车6辆、移动电话145部、家用电脑59台、彩色电视机117台、洗衣机96台。

安居才能乐业。60年来,郑州居民经历了由集体宿舍、小套住宅、中套住宅到大套住宅的更新,实现了从租房到购房的跨越。2008年,郑州92%的城市家庭拥有了属于自己的住房,人均建筑面积27.1平方米,更有97%的家庭住上了设施齐全、条件优越的单元住宅,水电气暖等设施一应俱全。

百姓生活改善,改变的不仅仅是收入攀升,还体现在就业、看病、社保等方面。



公园荡舟,绿城人享受着幸福生活。

就业是民生之本。1980年,全市当年新增就业人员2.6万人,2008年扩大到12.6万人,仅改革开放30年间全市就累计安置了155.1万人实现就业。

就医是民生之急。2008年,全市拥有医疗卫生人员4.2万人,是建国初期的79倍;全市开放医疗床位总数3.8万张,是建国初期的95倍;全市人口平均预期寿命由建国初期的38岁提高到如今的74.8岁。

社保是民生之依。2006年,全市实现新型农村合作医疗保险全覆盖;2007年,郑州率先试水“全民医保”,从呱呱落地的婴儿到耄耋老人,全部纳入大病统筹;2008年,郑州市率先建立城乡一体的“全民养老”,比国务院提出的到2020年基本建立覆盖城乡居民的社会保障体系整整提前了12年。

一次次“全国率先”,为的是让更多的成果为郑州百姓共享,为的是让郑州人的生活水准更快与“国际水平”接轨,而这一切,都离不开政府财政向民生天平的一再倾斜。以2008年为例,全市地方财政一般预算支出288.8亿元,其中,教育经费支出51.7亿元、社会保障与就业支出31.3亿元、医疗卫生支出17亿元、环境保护支出5.7亿元……

民生无小事,这绝非一个空洞的口号。60年沧桑巨变,点点滴滴体民情、贴民心、顺民意的身边事,汇聚成幸福的涓涓细流,滋润着每个郑州人的心田。



郑州至焦作、开封、新郑机场 3条城际铁路 年底陆续开工

本报讯(记者 李娜)备受市民关注的郑州至焦作、郑州至开封、郑州至新郑机场3条城际铁路将于年底前陆续开工。昨日,记者从省政府了解到今年我省重点项目的进展情况。

今年我省确定实施的第一批重点项目有261项,总投资7920亿元,计划年度完成投资1300亿元以上。截至8月底,已累计完成投资989.1亿元,占年度目标的76.1%,先后有75个项目开工建设。其中,郑西客运专线已基本建成,年底前可投入试运行。郑州铁路集装箱物流中心、郑州火车站西出口改造、京九铁路电气化改造等工程接近尾声。同时,备受关注的郑州至焦作、郑州至开封、郑州至新郑机场3条城际铁路将于年底前陆续开工。

我省认定5家高新技术 技术特色产业基地

我市两家入选

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省科技厅获悉,2009年度第一批省高新技术特色产业基地认定工作已结束,我省5家产业基地被认定为省高新技术特色产业基地,其中我市两家入选。

此次入选的5家省高新技术特色产业基地分别为:郑州智能仪器仪表特色产业基地、郑州耐火材料特色产业基地、新乡振动机械特色产业基地、南阳西峡汽车关键零部件特色产业基地、鹤壁镍深加工特色产业基地。河南汉威电子股份有限公司等29家企业被认定为省高新技术特色产业基地首批骨干企业。

截至目前,我省共建有国家火炬计划特色产业基地5家,省高新技术特色产业基地13家。

河南彩车载满宇通荣耀

■3个月完成制作 ■使用防爆轮胎,配备空调卫生间等



本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘哲文)国庆盛典,河南彩车“花开盛世”顺利通过天安门广场,接受了党和国家领导人的检阅,向祖国献上了一份来自中原大地的一份贺礼。你是否知道,彩车上凝聚了宇通人的心血和汗水。

“花开盛世”彩车由宇通集团、中原工学院、郑州雕塑壁画院等单位共同创作完成。其中,宇通承接了彩车车体及大鼎升降部分的设计与制作。从5月接到国庆彩车设计制作任务,到8月中旬

彩车送往北京,仅3个月的时间,宇通设计制作团队攻坚克难,圆满完成了任务。

由于彩车在游行方阵中行驶速度非常快,每分钟只有70米,彩车选装了低速稳定性好、动力强劲的发动机以及9挡变速箱。彩车内部设计了一个能容纳14人的推车空间,出现意外熄火,工作人员可以推动彩车前进。同时,为防止彩车在游行过程中意外爆胎,宇通和配套厂家共同协作,设计了一种防爆轮胎,保证万无一失。

国庆节当天,所有彩车从集结待命到国庆阅兵和群众游行结束,驾乘人员必须在彩车内工作长达十几个小时。设计人员为驾驶室配备了空调系统、饮水机、卫生间等设施,还特别设计安装了红外线按摩座椅,帮助驾驶员缓解疲劳。

作为河南彩车分管技术的副车长,宇通客车公司副总徐建生深情地说:“能够代表中原儿女表达对伟大祖国的深情祝福,我们很骄傲!”

省文学艺术优秀成果奖揭晓

《云水洛神》《禅宗少林·音乐大典》获一等奖

本报讯(记者 李娜)记者昨日获悉,河南省第五届文学艺术优秀成果奖日前揭晓,其中,由郑州歌舞剧院创作演出的《云水洛神》获得戏剧类一等奖,由郑州市天人文化旅游有限责任公司制作的演艺秀《禅宗少

林·音乐大典》获音乐舞蹈类一等奖。经河南省第五届文学艺术优秀成果奖评审委员会评审,由孙方友创作的小说《陈州笔记》、由河南小皇后豫剧团创作的戏剧《铡刀下的红梅》、由马国强创作的美术书法摄影类作品

《建设者·民工》和中原古籍出版社出版的文艺评论类作品《中原文化大典·文学艺术典》等4件作品荣获特等奖。

《云水洛神》《禅宗少林·音乐大典》等30件作品为一等奖,郑州市委宣传部组织拍摄的电视剧《刘少奇故事》、郑州小樱桃卡通艺术有限公司创作的动漫作品《小樱桃》(第一部)、河南超凡影视公司拍摄的《快乐星球》(第三部)和郑州市杂技团的《荡爬杆》等87件作品为二等奖。

河南女排无缘全运会四强

跻身前八名 创历史最佳

津女排,尽管河南女排的姑娘们打出了自身水平,但还是显得力不从心,以22:25、12:25、19:25连丢三局,无缘本届全运会女排比赛四强。

今天,河南女排将与上海女排争夺本次比赛的第5名。值得一提的是,小组赛中,河南女排正是在最后一轮比赛中战胜了上海女排,才跻身八强。

今天,河南女排将与上海女排争夺本次比赛的第5名。值得一提的是,小组赛中,河南女排正是在最后一轮比赛中战胜了上海女排,才跻身八强。

郑州市人民政府 关于在2009年秋季全国糖酒商品交易会期间 实施机动车分单双号通行的通告

郑政通[2009]31号

2009年秋季全国糖酒商品交易会(以下简称糖酒会)将于10月11日至14日在郑州国际会展中心举行。届时,将有来自全国各地的参展商约20万人以及大量车辆云集郑州。为缓解糖酒会期间道路交通压力,优先保障参会车辆通行,确保糖酒会在我市圆满举行,经市人民政府批准,定于10月11日早6时起至10月12日晚20时止,对郑州市区行驶的机动车辆实施分单双号通行。现将有关事项通告如下:

一、实施分单双号通行的区域

对中州大道以西(含本路)、南三环以北(不含本路)、西环以东(不含本路)、北环路以南(含本路)区域行驶的机动车辆实施分单双号通行。除当日按车号允许上路通行的车辆外,其它车辆一律禁止上路行驶。

二、实施分单双号通行的车辆范围

车籍地为郑州市的车辆均在分单双号通行的限制范

围内(含公务用车)。车籍地为郑州市以外的车辆,出租车、公交车和持有糖酒会车辆通行证的车辆除外。

三、具体实施办法

10月10日早6时起,允许车牌尾数为双数的车辆上路行驶,车牌尾数为单数的车辆停驶一天;10月11日允许车牌尾数为单数的车辆上路行驶,车牌尾数为双数的车辆停驶一天;10月12日允许车牌尾数为双数的车辆上路行驶,车牌尾数为单数的车辆停驶一天;10月13日恢复正常通行。

请各有车单位和广大人民群众提前安排好工作和生活,选择公共交通工具出行。广大机动车驾驶员要服从交通民警的指挥和管理,自觉维护好交通秩序。

违者将按有关规定进行处罚。

特此通告

2009年10月9日

